Dependencias Funcionales y Normalización
Ejercicios

1. Dada la siguiente relación R= {A, B, C, D, E} y las siguientes DF: 

A--> C, B--> D, C--> B, BD--> E 

Utilizando los Axiomas de Armstrong, demuestre que AB--> E. Indique qué axioma está aplicando. 

2. Una relación R(A,P,Q,R,C,K). 

Dependencias funcionales: 

AP --> Q,R,C,K 

P --> C 

A --> R 

C --> K 

Suponemos está en 1 FN. AP Clave primaria 

3. Una relación R(A,P,Q, R, C, K). 

Dependencias funcionales: 

AP --> Q 

P --> C 

A --> R 

C --> K, P 

Suponemos está en 1 FN. AP Clave primaria 

4. Un Aficionado a la música decide automatizar la administración de su colección pues empieza a ser muy grande. Los datos a considerar son los siguientes: 

El título del volumen (T) es único. 

Cada título tiene un único tipo de soporte (S) que es DVD o CD. 

Varios títulos pueden ser de un mismo cantante o grupo (CG), con una año (A) de edición. Además en un título pueden intervenir varios cantantes o grupos. 

También se conoce la estantería (E) donde está ubicado el título existiendo al menos una estantería por año de edición. 

Además, se conocen las canciones (C) de cada título, no existiendo en un título dos canciones con el mismo nombre. 

La duración (D) de una canción puede variar en los distintos títulos en los que se incluye, pudiendo ser o no interpretada por el mismo cantante o grupo. 

a) Dependencias Funcionales 

b) Formas Normales 

5. Escriba la siguiente forma normal en FNBC: 

PEDIDO (numero_pedido, fecha_pedido, numero_proveedor, nombre_proveedor, dirección_proveedor, numero_producto, precio_producto, cantidad_producto) 

Supuesto: En un mismo pedido puede haber más de un producto.

6. Dada una relación R(A,B,C,D,E; A-->B, C-->D, D-->E) 

Demostrar que AC -->ABCDE 

7. ASISTE({cod_curso,nom_curso, cod_estudiante,nota}, 

{cod_curso -->nom_curso, cod_curso, cod_estudiante -->nota}) Indicar situación de la relación propuesta.

SOLUCIONES

1. Sol: entre A-->C, B--> D , C--> B , BD--> E, entonces A-->D por transitividad 

BD--> E, en donde A-->D, entonces AB-->E por pseudotransitividad.

2. 1FN 

R1(A,P,Q,R,C,K) 

3. 1FN 

R1(A,P,Q,R,C,K) 

4. a) Dependencias Funcionales: 

R(T, S, CG, A, E, C, D) 

2FN 

R1(A,P,Q) 

R2(A,R) 

R3(P,C,K) 

3FN 

R1(A,P,Q) 

R2(A,R) 

R3(P,C) 

R4(C,K) 

2FN 

R1(A,P,Q) 

R2(A,R) 

R3(P,C,K) 

3Fn 

R1(A,P,Q) 

R2(A,R) 

R3(p,C) 

R4(C,K) 

DF = {T -->S; T -->A; CG,A -->T; T -->E; E -->A C,T --> CG; C,T -->D} 

Clave deR = T 

b) Formas Normales 

Análisis 1: R no está en 2FN porque C, CG y D no dependen de la clave primaria. 

R1(T, S, A, E) 

R2(T, C, CG, D, A) 

DF = {T -->S; T -->A; T -->E; E -->A;} 

DF = {C,T --> CG; C,T -->D, CG,A -->T} 

Clave de R1 = T 

Clave de R2 = C,T 

Análisis 2: R1 está en 2FN pero no está en 3FN porque A depende transitivamente de T. R2 no está en 2FN porque T no depende de la clave completa (sólo podemos decir que T-->T) 

R11(T, S, E) R12(E, A) R21(T, C, CG, D) R22(CG,A,T) 

DF = {T -->S; T -->E} DF = { E -->A} DF = {C,T --> CG; C,T -->D} DF = {CG,A -->T} 

Clave de R11 = T Clave de R12 = E Clave de R2 = T,C Clave de R3 = CG,A 

Análisis 3: R11, R12, R21 y R22 están en 3FN y FNBC 

5. y 6. 1.-A-->B (dada) 

2.-AC -->ABC (aumentatividad de 1 por AC) 

3.-C-->D (dada) 

4.-D-->E (dada) 

5.-C-->E (transitividad de 3 y 4) 

6.-C-->DE (unión de 3 y 5) 

7.-ABC -->ABCDE (aumentatividad de 6 por ABC) 

8.-AC -->ABCDE (transitividad de 2 y 7) 

7. Esta relación tiene dos claves candidatas: 

(cod_curso,cod_estudiante) 

(nom_curso, cod_estudiante) 

Esta relación está en 3FN pero no en FNBC, porque cod_curso y nom_curso son determinantes y no son claves candidatas. 

Se puede trasformar esta relación en dos: 

CURSO({cod_curso, nom_curso}, {cod_curso -->nom_curso}) 

ASISTE({cod_curso, cod_estudiante, nota}, {cod_curso, cod_estudiante -->nota}) 

No hay pérdida de información. 
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